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Reg. Tribunale di Genova 30 del 13/11/1998 - Diritti riservati al Consiglio regionale della Liguria



Genova, 1 luglio 2015
Comunicato stampa n°80 /2015
CONSIGLIO PIÙ PICCOLO 
E PIÙ GIOVANE. CRESCONO LE QUOTE ROSA
Le donne sono 5 su 31, si abbassa l’età media dei consiglieri il cui numero scende da 40 a 31, compreso il presidente della Giunta. Decano dell’aula Francesco Bruzzone, eletto per la quinta volta consecutiva. Tutti i curriculum dei Consiglieri.

Il nuovo Consiglio regionale è più “piccolo”: sulla base di quanto disposto dalle modifiche dello Statuto della Regione assunte nella precedente legislatura, l’Assemblea è scesa da 40 a 30 consiglieri, oltre al Presidente della Giunta.

Sensibile anche il rinnovamento: 24 Consiglieri su 31 sono al primo mandato mentre nella precedente legislatura erano sempre 24, ma sul totale di 40. Giovanni Barbagallo, attualmente neoeletto, nella precedente legislatura era stato nominato assessore “esterno”.

Nell’assemblea “in rosa“ siedono 5 donne su 31: all’avvio della precedente legislatura erano 6 ma alla fine del ciclo amministrativo il numero si era ridotto a 4 su 40 consiglieri.

Ben tre consiglieri neoeletti hanno ricoperto fino ad oggi l’incarico di sindaco: Andrea Costa, primo cittadino di Beverino, Raul Giampedrone, primo cittadino di Ameglia e Claudio Muzio sindaco di Casarza Ligure. Luigi De Vincenzi, infine, è stato primo cittadino di Pietra Ligure fino all’anno scorso. 

Il consigliere con più legislature alle spalle è Francesco Bruzzone (Lega Nord Liguria-Salvini) che è alla quinta elezione. Lo segue Matteo Rosso (Fratelli d’Italia-An) che è al terzo mandato. Valter Ferrando, Raffaella Paita e Sergio Rossetti del Pd, Marco Scajola (FI), Edoardo Rixi di Lega Nord Liguria-Salvini sono tutti al secondo mandato. 

Al Partito Democratico appartengono sia il consigliere più “anziano”, Giovanni Barbagallo, che è nato il 3 gennaio 1953, sia il consigliere più giovane che è Luca Garibaldi, nato il 3 novembre 1982.

Nella precedente legislatura il più anziano era Aldo Siri, nato nel 1942, e il più giovane Lorenzo Pellerano nato nel 1983.

Curriculum vitae dei consiglieri regionali

Giovanni Toti

Neoeletto 
Presidente della Giunta regionale

Nasce a Viareggio il 7 settembre 1968. Risiede dal 2001 a Bocca di Magra. 

Compie gli studi alla facoltà di Scienze Politiche presso l'Università di Milano. È giornalista professionista dal 1999, iscritto all'albo dei professionisti della Lombardia, ed è sposato con la giornalista Siria Magri. Nel 1996 firma il primo contratto di stage con Mediaset per Studio Aperto. Diventa in seguito caposervizio e caporedattore. Nel 2006 inizia a collaborare a Videonews.

Per due anni è vicedirettore generale della comunicazione di Mediaset Spa.

Nel 2010 diventa direttore di Studio Aperto e successivamente anche del Tg4. 

Ad aprile 2014 è candidato per Forza Italia alle elezioni europee nella circoscrizione Italia Nord Occidentale, ottenendo più di 148mila preferenze e diventando così europarlamentare.

Il 31 maggio 2015 è eletto Presidente della Regione Liguria.

Barbagallo Giovanni - Partito Democratico

Neoeletto

Nato il 3 gennaio 1953 a Acireale. Sposato con 2 figli. Laureato in lettre moderne Vicesindaco di Imperia dal 1980 al 1983 e sindaco di Imperia dal 1983 al 1986. Consigliere di amministrazione della Fondazione di Banca Carige dal 1987 al 1995. Nello stesso periodo è stato nel cda del Mercato dei Fiori di Imperia e vicepresidente di Autostrada dei Fiori. Dal 1975 al 1995 è stato consigliere comunale ad Imperia. Segretario provinciale del PSI dal 1985 al 1990 e segretario provinciale dei DS di Imperia fino al 2002. Nella precedente legislatura è stato assessore a floricoltura, agricoltura, pesca e acquacoltura

Battistini Francesco - Movimento 5 Stelle

Neoeletto

È nato a Sarzana (Sp) il 13 Agosto 1980. Si è diplomato all'Istituto Tecnico per Geometri della Spezia nel 1999. Dopo una pausa lavorativa, nel 2002, si è iscritto al corso di laurea in Informatica Umanistica presso l'Università degli Studi di Pisa, conseguendo il titolo nel 2006 con votazione di 110/110 e Lode. Dal 2007 è impiegato come sviluppatore software in una azienda spezzina di supporto logistico ed ingegneristico. È esperto di tecnologie per l'apprendimento e di software web based.

Berrino Giovanni - Fratelli d’Italia-An

Neoeletto nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

Il consigliere Giovanni Berrino, detto Gianni, è nato a Sanremo il 7 maggio 1964. E’ sposato. Dopo la maturità scientifica ha frequentato l’università degli studi di Genova, presso la quale nel 1989 ha conseguito la laurea in giurisprudenza. Dopo la pratica legale, è diventato avvocato nel 1994. Svolge la professione nello studio di Sanremo. Impegnato politicamente dai tempi del liceo: risale al 1984 la sua prima candidatura, con il Msi, alle elezioni comunali. Nel 1995, nelle file di Alleanza Nazionale, ha assunto l’incarico di vicesindaco di Sanremo con delega a bilancio, patrimonio, protezione civile. Ha ricoperto questo ruolo sino al 2003. Dal 2004 al 2008 è stato consigliere comunale di opposizione e dal 2009 al 2014 assessore, sempre nella città dei Fiori, con delega a servizi sociali, anagrafe, sport, viabilità, società partecipate e floricoltura. Nella primavera 2014 è stato nuovamente rieletto consigliere comunale di Sanremo. Berrino è entrato in Fdi-An nel dicembre 2012: è membro della Costituente regionale e dell'Assemblea Nazionale.

Bruzzone Francesco - Lega Nord Liguria-Salvini

Confermato

È nato a Genova il 23 maggio 1962. Impiegato del Comune di Genova, dal 1996 al 2012 è stato segretario nazionale della Lega Nord Liguria. Dal 2000 al 2002 è stato Vicepresidente del Consiglio regionale e dal 2002 al 2005 Presidente del Consiglio regionale della Liguria. Nell’ottava legislatura è stato Vicepresidente della Commissione Cultura, Formazione e Lavoro e Presidente del gruppo Lega Nord Liguria. Nella precedente legislatura ha ricoperto il ruolo di segretario dell'Ufficio di Presidenza. Dal 9 aprile 2013 al giugno 2014 è stato, inoltre, Presidente del gruppo Lega Nord Liguria-Padania. Dal 24 febbraio 2015 fino alla fine della legislatura precedente è stato Presidente del gruppo Lega Nord Liguria-Salvini

Cavo Ilaria

Neoeletta nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

Nata a Genova l’11 ottobre 1973 è giornalista professionista. Attualmente è in aspettativa da Mediaset (dal 2006 ha lavorato, come inviata e opinionista, alle trasmissioni: Quarto Grado, Matrix, Mattino 5). Dal 2001 al 2006 ha collaborato, sempre come inviata, alla trasmissione di Rai Uno Porta a Porta; dal 1998 al 2001 è stata direttore responsabile dell’emittente regionale ligure Primocanale: per il lavoro svolto a livello regionale ha ottenuto il Premio città di Genova e il premio Regionale Ligure; per la conduzione della diretta dei fatti del G8 ha ottenuto il premio nazionale di giornalismo Saint Vincent (patrocinato dalla Presidenza della Repubblica). Per il lavoro svolto nelle testate nazionali ha vinto il premio nazionale Ischia (sezione under 35). 

Al lavoro di inviata ha affiancato quello di scrittrice. Tre i libri pubblicati dalla collana Strade Blu di Mondadori: “Diciassette omicidi per caso”, storia del serial killer Donato Bilancia; “La chiamavo Bimba”, ritratto di Annamaria Franzoni; “Il cortocircuito”, inchiesta sugli errori giudiziari. 

Costa Andrea - Area Popolare

Neoeletto nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

Nato alla Spezia il 14 ottobre 1970, è sposato ed ha una bimba. E’ geometra, libero professionista. Dal 1995 al 2004, per due successivi mandati, è stato capogruppo dell’opposizione consiliare del Comune di Beverino, alla testa dello schieramento civico, appartenente all’area di centrodestra, “Per Beverino”. Nel 2004 è stato eletto sindaco di Beverino ed è stato riconfermato anche nei due successivi mandati, mantenendo la carica fino al giugno 2015, quando si è dimesso per entrare a far parte del Consiglio regionale. Dal 2002 al 2012 è stato consigliere provinciale della Spezia, rivestendo il ruolo di capogruppo, prima di Forza Italia e poi del Pdl, e vicepresidente del Consiglio. Dal 1999 al 2009 è stato membro del Comitato esecutivo Anci. Membro del Cal, si è dimesso al momento della sua elezione a consigliere regionale. Dal 1995 al 2010 è stato consigliere della Comunità Montana della Media e Bassa Val di Vara, ricoprendo anche i ruoli di assessore e capogruppo. Dal 2007 al 2009 è stato segretario provinciale di FI alla Spezia e successivamente, dal 2009 al 2011, segretario provinciale del Pdl. Nel 2013 è entrato in Ncd, aderendo poi alla trasformazione in Area Popolare.

De Ferrari Marco - Movimento 5 Stelle

Neoeletto

E’ nato a Genova, dove tuttora risiede, il 09 agosto 1974. E’ insegnante di Scienze Matematiche nella Scuola Secondaria di I Grado. Dopo aver conseguito il diploma di Maturità Scientifica, il 17 aprile 2000 si è laureato in Scienze Naturali con Lode, con una tesi in Micologia. Dal 2000 al 2004 ha avviato collaborazioni con il Museo di Storia Naturale di Genova e il Dipartimento di Botanica dell'Università degli Studi di Genova, con esperienze di insegnamento delle Scienze Matematiche in istituti scolastici (anche per recupero anni) con Partita IVA. Il 15/16 novembre 2002 ha presentato un approfondimento di ricerca scientifica della Tesi di Laurea all'interno del Gruppo di Lavoro di Pubblicazioni Micologiche della Società Botanica Italiana: "La ricerca micologica nella società botanica italiana, stato attuale e prospettive future" al Dipartimento di Biologia Vegetale dell'Università degli Studi di Torino. Dal 2003 al 2005 ha frequentato il Corso biennale di abilitazione SSIS per la cattedra in "Scienze Matematiche", conseguito con 80/80 il 17 maggio 2005, con il conseguente ingresso nelle Graduatorie Permanenti in provincia di Cuneo. Dal 2007/2008 ha ottenuto il ruolo come docente di Scienze Matematiche per la Scuola Secondaria di I Grado ad Alba (Cuneo) ottenendo poi il trasferimento a Genova Sestri Ponente dall'anno scolastico 2013/2014. Nel 2012 si è iscritto al portale nazionale del M5S quindi ha svolto anche il ruolo di Attivista 5Stelle. Il 31 maggio 2015 è stato eletto in qualità di Cittadino Portavoce 5 Stelle al Consiglio regionale della Liguria

De Paoli Giovanni - Lega Nord Liguria-Salvini

Neoeletto

Nato a Varese Ligure il 6 giugno 1953, pensionato del settore bancario, consigliere comunale a Varese Ligure in quota Lega Nord da due legislature: in totale ricopre la carica da 35 anni in maggioranza, prima, e attualmente all’opposizione. Negli anni 2007-2008 è stato membro del consiglio della comunità montana Alta Val di Vara, in cui ha ricoperto anche la carica di assessore all’Agricoltura.

A maggio 2015 viene eletto consigliere regionale della Lega Nord con 408 preferenze nella circoscrizione della Spezia.

De Vincenzi Luigi - Partito Democratico

Neoeletto

Nato a Loano il 6 luglio 1955 e residente a Pietra Ligure. Ha conseguito il diploma geometra.

E’ stato funzionario tecnico comunale dal 1975 presso il comune di Pietra Ligure fino al 2000 e in seguito nel Comune di Borghetto Santo Spirito.

E’ stato consigliere comunale a Pietra Ligure dal 2001 al 2003 e Sindaco dal 2004 al 2014.

Ferrando Valter - Partito Democratico

Confermato

Nato a Genova il 19 giugno 1954. Laureato in medicina e chirurgia, specializzato in chirurgia generale d’urgenza, in stomatologia e chirurgia toracica, attualmente è Direttore in aspettativa dell’Unità Operativa di chirurgia oncologica e dei sistemi impiantabili all’ospedale San Martino di Genova. Nella precedente legislatura è stato, prima, presidente della I commissione Affari generali, Istituzionali e Nomine e, successivamente, presidente della commissione III Salute e Sicurezza sociale E’ socio istituzionale dell’Istituto Ligure della Storia della Resistenza e dell’Età Contemporanea 
Garibaldi Luca - Partito Democratico

Neoeletto

Nato a Chiavari (GE) il 3 novembre 1982. Cresciuto a Ne, figlio di una insegnante e di un artigiano edile. Attualmente vive a Chiavari. Laureato in Scienze Giuridiche presso l’Università di Genova Da sempre attivo nell’associazionismo giovanile e studentesco, è stato rappresentante degli Studenti presso la Facoltà di Giurisprudenza di Genova. Ha ricoperto il ruolo di segretario della Sinistra Giovanile nel Tigullio e dal 2006 al 2007 quello di segretario regionale della Sinistra Giovanile.

Ha guidato e coordinato la costituzione dei Giovani Democratici (l’organizzazione giovanile del Partito Democratico) e nel febbraio del 2009 è stato eletto con il 92% Segretario Regionale dei Giovani Democratici della Liguria. Segretario della Federazione del PD Tigullio dal 2010 al 2013, nell’ottobre 2013, è stato riconfermato Segretario con il 78,9% dei voti

Giampedrone Giacomo Raul 

Neoeletto nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

E’ nato a Sarzana (Sp) il 9 maggio 1981. E’ laureato in Giurisprudenza (ha frequentato l’università degli studi di Parma) ed ha successivamente conseguito il master “Alta Formazione in Conciliatore Professionista”. Nel maggio 2014 è stato eletto sindaco del Comune di Ameglia, in provincia della Spezia, dove tuttora vive. Nel dicembre 2014 è stato anche eletto consigliere provinciale della Spezia. In precedenza, dal 2004 al 2014, è stato consigliere comunale di Ameglia. Ha lasciato la guida dell’amministrazione comunale del centro della Val di Magra e l’incarico di consigliere provinciale per entrare a far parte del Consiglio regionale della Liguria. E’ stato membro del Comitato esecutivo regionale ANCI Liguria 

Giovanni Lunardon - Partito Democratico

Neoeletto.
Nato a Savona il 19 novembre 1972, ha due figlie. Laureato in Lettere con una tesi in Archeologia medievale e specializzato in Archeologia classica. Ha partecipato a numerose campagne di scavo, collaborando nel settore dei beni culturali con un ente privato di ricerca, l’Istituto Internazionale di Studi Liguri. Ha scritto numerose pubblicazioni a carattere scientifico in riviste specializzate in Archeologia e ceramologia medievale. Dal 1999 al 2002 ha lavorato presso il complesso culturale Villa Groppallo. Dal 2002 al 2005 coordinatore dello staff del sindaco presso il Comune di Savona. Segretario provinciale savonese dei DS prima e del PD poi per cinque anni, dal 2005 al 2010. Eletto Consigliere provinciale a Savona tre volte, nel 1999, nel 2004 e nel 2009. Nel 2010 assume la carica di vice segretario regionale PD Liguria. Nel 2012 viene nominato Commissario provinciale del PD a Genova e nell’autunno successivo eletto segretario provinciale del PD genovese. Nel 2014 è eletto segretario regionale del PD della Liguria

Melis Andrea - Movimento 5 Stelle

Neoeletto

Nato a Genova il 21 Luglio 1975, sposato con 2 figlie, vive a Savona. Si diploma presso il liceo classico "G. Chiabrera" di Savona nel 1994. Successivamente lascia gli studi di giurisprudenza appena iniziati per il servizio di leva nell'Arma dei Carabinieri dopo il quale nel 1998 inizia a lavorare dapprima come operaio presso una azienda cartotecnica, dopo ha breve una esperienza come agente di polizia municipale. A fine 2000 si trasferisce a Milano per dedicarsi alla sua passione nel settore dell'informatica dove trova impiego stabile presso una importante ditta di consulenza ed opera per conto delle principali aziende italiane nel settore delle utility e delle telecomunicazioni. Si specializza nelle gestione dei progetti non solo dal punto di vista tecnico ma soprattutto manageriale, formandosi come figura di "Project Manager". Nel 2008 trova impiego presso una importante multinazionale di ingegneria a Genova nella quale si dedica alla gestione di progetti nel settore della produzione di energia da rinnovabile, specializzandosi ulteriormente nell'ambito emergente delle "smart cities" per cui interviene in diversi meeting internazionali nell'Unione Europea sul tema, conducendo progetti di efficienza, risparmio energetico e smart grid. Ha iniziato attività politica dedicandovi il proprio tempo libero senza alcun incarico nella propria città nel 2011. E’ appassionato di sci, moto, mountain bike e calcio, ama la montagna sia estiva che invernale.
Michelucci Juri - Partito Democratico
Neoeletto

Nato a La Spezia il 24 giugno 1974, convivente e padre di due figli. Laureato in scienze politiche e dal 2003 dipendente Confesercenti oggi in aspettativa per carica elettiva. Nel 1998 diventa presidente dell’Arci “29 Novembre 1944” e ricopre l’incarico fino al 2002. Nel 2000 entra nel Consiglio comunale a Sarzana dove ricopre la carica di consigliere fino al 2010. Nel 2006 viene eletto segretario comunale dei DS e nel 2007 è il primo segretario comunale del Pd, carica ricoperta fino al 2010. Nel maggio 2010 diventa assessore del Comune di Sarzana con deleghe a lle attività produttive, al turismo, agli spettacoli ed eventi alla formazione e lavoro, bilancio e tributi. 

Dal settembre 2010 al 2013 è responsabile organizzazione provinciale del PD e dal 2013 ad oggi segretario provinciale PD. Nel 2013 è nominato assessore del Comune di Sarzana nella giunta Cavarra con deleghe a welfare, lavoro, formazione, sanità, servizi demografici, politiche per la legalità e città digitale. E' stato membro direttivo UISP Valdimagra e ancora oggi membro direttivo ARCI Valdimagra.

Muzio Claudio – Forza Italia

Neoeletto

E’ nato a Casarza Ligure (Ge), dove tuttora risiede, il 24 agosto 1954. E’ separato ed ha due figlie. Viene dalla gavetta, avendo svolto nella sua vita tanti mestieri. Ha frequentato l’università di Genova, facoltà di Medicina, senza tuttavia concludere gli studi. Ha iniziato l’attività lavorativa come commesso in un negozio di idraulica, ha svolto poi la professione di vigile urbano, quindi di impiegato comunale responsabile dell’Uffici tributi e dell’Ufficio Casa ed infine è approdato in posizione di comando presso il giudice di pace di Sestri Levante, dove ha svolto la funzione di cancelliere C1 per sei anni (2003-2009). Nel 2007, alla sua prima candidatura, è stato eletto consigliere provinciale. A giugno 2009 è stato eletto per la prima volta sindaco del Comune di Casarza Ligure. Nel 2014 è stato riconfermato sindaco per un secondo mandato, con quasi il 70 per cento dei consensi. E’ membro del Consiglio autonomie locali (CAL) da ottobre 2012, in rappresentanza dei Comuni con più di 3000 abitanti

Paita Raffaella – Partito Democratico

Confermata

Nata alla Spezia il 23 novembre 1974, è sposata e ha un figlio, Francesco.

Giornalista pubblicista, nei primi anni novanta è stata segretaria provinciale e poi regionale della Sinistra Giovanile, dal 1997 al 2002 capogruppo del PDS del Consiglio Comunale della Spezia, e dal 2002 al 2007 capo di gabinetto del sindaco della Spezia, Giorgio Pagano. Nel 2007 il sindaco Massimo Federici la ha chiamata a far parte della sua squadra come assessore con le deleghe La Spezia città di mare, progetti strategici della linea di costa, pianificazione strategica, riordino delle società partecipate e del sistema culturale, organizzazione del comune, tempi e orari della città, comunicazione, progetti di e-government, cooperazione internazionale. Nel 2010 è stata eletta con più di 9.000 preferenze consigliere regionale della Liguria e ha assunto il ruolo di capogruppo del Partito Democratico. Nell’ottobre dello stesso anno è entrata a far parte della Giunta regionale ligure con la delega alle infrastrutture. Dal 2011 si occupa anche della riorganizzazione amministrativa degli enti locali e, in particolar modo, a seguito del provvedimento noto come “spending review”, di riordino delle province, città metropolitane e unione comuni. Nel luglio del 2014 assume inoltre le deleghe assessorili a protezione civile, difesa del suolo, acque e rifiuti. È un dirigente del PD. Nel dicembre 2013 è entrata nella Direzione nazionale del Partito Democratico a seguito dell'elezione a segretario nazionale PD di Matteo Renzi.

Candidata alla Presidenza della Regione Liguria, oggi è consigliere regionale del Gruppo PD. 

Pastorino Giovanni Battista, detto Gianni - Rete a sinistra

Neoeletto

Nato a Genova il 26 luglio 1959, ha una figlia di 21 anni. Durante gli studi universitari presso la facoltà di Giurisprudenza è stato assunto dall'Agenzia delle Dogane in qualità di funzionario tributario presso la Dogana di Ponte Chiasso. Rientrato nella Dogana di Genova nel 1988, ha cominciato l’attività sindacale, prima come delegato della CGIL Funzione Pubblica, poi successivamente entrando a far parte del gruppo dirigente nazionale della Funzione Pubblica CGIL con la delega all'Agenzia delle Dogane, diventandone nel 2002 coordinatore nazionale.
È rimasto nella categoria per circa 11 anni, occupandosi anche di altri settori strategici quali il Comune di Genova. Nel marzo 2012 viene stato eletto Segretario Generale della SLC CGIL Genova, categoria che si occupa di Poste, Telecomunicazioni, teatri, RAI, emittenza privata e tutte le attività produttive aventi anche fare con la filiera della carta. È stato membro del Comitato Direttivo della Camera del Lavoro di Genova e del Direttivo nazionale SLC CGIL."

Piana Alessandro - Lega Nord Liguria-Salvini

Neoeletto

Nato a Imperia il 9 maggio 1972. Agrotecnico, è imprenditore agricolo. Consigliere comunale a Pontedassio dal 2005 al 2009 per la Lega Nord e, nello stesso periodo, consigliere capogruppo della Comunità Montana dell’Olivo. Dal 2006 al 2010 consigliere provinciale e capogruppo della Lega Nord a Imperia, viene rieletto nel 2009 nel Comune di Pontedassio dove ricopre la carica di assessore ai Lavori Pubblici e all’Urbanistica tra il 2009 e il 2011. Dal 2014 è vicesindaco di Pontedassio. Dal 2010 al 2015 è stato Presidente del Consiglio provinciale di Imperia. A maggio 2015 viene eletto consigliere regionale della Lega Nord con 2.191 voti nella circoscrizione di Imperia.

Pisani Gabriele - Movimento 5 Stelle

Neoeletto

È nato a Sestri Levante il 28 febbraio 1976. Laureato in Architettura presso l’università di Genova ha maturato negli anni esperienza grazie a collaborazioni presso diversi studi di architettura tra i più importanti di Genova e di rilevanza internazionale tra i quali Frigerio Design Group, 2xlm architetti associati di Genova, Ariu + Vallino architetti associati e OBR Open Building Research. Dal 2009 è tra i fondatori dello studio Goagroup, con cui svolge l’attività di progettazione e ricerca a livello nazionale ed internazionale. Il suo impegno in politica inizia nel 2012 con il movimento 5 stelle.

Pucciarelli Stefania - Lega Nord Liguria-Salvini

Neoeletta nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

Nata a Sarzana il 6 marzo 1967. Dopo una lunga militanza nella Lega Nord iniziata nel 1993, viene eletta consigliere comunale di Santo Stefano di Magra nel 2011. Dal 2013 è segretario provinciale della Spezia della Lega Nord. Per il Carroccio ricopre il ruolo di responsabile regionale dei rapporti con gli Enti locali. A maggio 2015 viene eletta consigliere regionale della Lega Nord con 1.369 preferenze nella circoscrizione della Spezia.

Puggioni Alessandro - Lega Nord Liguria-Salvini
Neoeletto

Nato a Rapallo il 2 marzo 1969. Sposato, un figlio. Geometra e commerciante, è entrato nella Lega Nord nel 2000 e dal 2001 al 2012 ha ricoperto l’incarico di segretario della sezione Rapallo-Santa Margherita-Rapallo. Consigliere comunale di Rapallo dal 2004 al 2006 e, dal 2007 al 2012, assessore a viabilità e polizia municipale del Comune di Rapallo. Membro del direttivo provinciale Tigullio della Lega Nord Liguria. A giugno 2015, per rinuncia del consigliere Francesco Bruzzone, che ha optato per il seggio di elezione della circoscrizione di Savona, viene eletto consigliere regionale della Lega Nord con 993 preferenze nella circoscrizione di Genova.

Rixi Edoardo - Lega Nord Liguria-Salvini

Confermato

Nato a Genova l'8 giugno 1974, diplomato al liceo classico Giuseppe Mazzini di Sampierdarena. Frequenta l'Economics and Business Administration Programme alla Mercuria Business School-Vantaa Polytechnic e all'Università di Helsinky (Finlandia). Consegue la laurea in Economia e Commercio all'Università di Genova con la tesi: “La Ristrutturazione del Sistema Bancario nei Paesi Scandinavi – Dalla crisi degli anni 90 alla Moneta Unica”. Ha lavorato come ricercatore per l’Università di Genova e per la Fondazione Carige e come consulente per aziende private. È stato cultore di storia delle dottrine economiche alla Facoltà di Scienze Politiche. Appassionato di montagna, è istruttore nella scuola di alpinismo “Bartolomeo Figari” del Cai di Genova.

Il 16/02/2010 diventa deputato rimanendo in carica fino all’08/06/2010, facendo parte della XII Commissione (Affari Sociali) della Camera dei Deputati. Nello stesso anno viene eletto Consigliere Regionale e sceglie di lasciare Roma per Genova e la Liguria. Viene nominato presidente della Lega in Consiglio Regionale, carica che ricopre fino ad aprile 2013 ed ha fatto parte delle commissioni consiliari I (Affari Generali, Istituzionali e Nomine), II (Programmazione e Bilancio), III (Salute e Sicurezza Sociale), IV (Attività Produttive), e VII (Controlli). E' fondatore e presidente del gruppo "Amici della Montagna" del Consiglio Regionale; è nominato Presidente della Commissione Speciale di Inchiesta sui Rischi e le Misure di Prevenzione dell'Inquinamento Ambientale nella Città di Genova. Da novembre 2014 è vicesegretario federale della Lega Nord.

A maggio 2015 viene rieletto consigliere regionale della Lega Nord con 11.347 preferenze nella circoscrizione di Genova.

Rosso Matteo - Fratelli d’Italia-An
Confermato

Nato a Genova il 25 giugno 1967, è sposato e ha tre figli. Medico specialista in odontostomatologia, è dirigente medico di I livello della Asl 3 di Genova. Dal 2002 al 2007 è stato eletto consigliere comunale nel Comune di Genova nelle liste di Forza Italia. Nel 2005 è stato eletto consigliere regionale. Dal 2005 al 2010 è stato vicepresidente della commissione sanità. Nel 2010 è stato rieletto Consigliere regionale. Fino al settembre 2012 è stato capogruppo del Popolo della Libertà. Dal settembre 2012 fino alla fine della legislatura ha ricoperto la carica di vice Presidente della Commissione Sanità. Il 31 maggio 2015 è stato eletto nella lista Fratelli d’Italia.

Salvatore Alice - Movimento 5 Stelle

Neoletta

E’ nata a Genova il 18 aprile 1982. Ha conseguito il Baccalaureato (la maturità liceale europea) in Belgio. Dopo la laurea in Lingue e Letterature Straniere con lode e dignità di stampa ha fatto ricerca all’Università degli Studi di Genova come borsista del Corso di Dottorato di Ricerca in Letterature Comparate Euro-Americane XXIV ciclo Scuole Culture Classiche e Moderne, partecipando come relatrice a convegni e conferenze in Italia e all’estero (Regno Unito, Francia) e pubblicando su varie riviste specialistiche. Ha insegnato inglese al liceo e in istituti privati, e tenuto seminari universitari. Ha frequentato il Corso Nazionale di Broker Marittimo dell’Assagenti e dell’Accademia della Marina Mercantile tenutosi a Genova nel 2014 con il finanziamento della Regione Liguria, con tirocinio in Azienda. E’ attivista nel MoVimento 5 Stelle dal 2012, dove svolge diversi compiti organizzativi e aggregativi. Nel 2014 è stata candidata al Parlamento Europeo con il MoVimento 5 Stelle, ottenendo 13.235 preferenze e risultando prima dei non eletti nella circoscrizione Nord Ovest (Liguria, Lombardia, Piemonte, Valle d’Aosta). Nel 2015 è stata la candidata del MoVimento 5 Stelle a Presidente della Regione Liguria nelle elezioni regionali del 31 maggio 2015, e con 17.141 preferenze è risultata la candidata più votata in assoluto in Liguria, diventando consigliere regionale nel Consiglio Regionale della Liguria.

Scajola Marco - Forza Italia

Confermato

E’ nato ad Imperia il 24 aprile 1970, è sposato ed ha tre figli. E’ psicologo, psicoterapeuta, specialista in psicologia generale e clinica, libero professionista. E’ iscritto nell’elenco dei periti del tribunale di Imperia. Eletto nel 1999 consigliere del Comune di Imperia, è stato presidente di Forza Italia; rieletto nel 2004, è stato assessore con delega a manifestazioni, turismo e sport, impianti sportivi e manutenzione, comunicazione, rapporti con enti ed associazioni. Riconfermato in consiglio comunale nel 2009, è stato vicesindaco con delega a turismo, manifestazioni, cultura,sport, comunicazione, rapporti con enti e associazioni. E’ alla sua seconda esperienza in Consiglio regionale. Nella passata legislatura era stato eletto nelle file del Pdl, poi trasformatosi in Forza Italia. E’ stato vice presidente del gruppo del Pdl e FI e vicepresidente dell’ottava commissione. 

Rossetti Sergio - Partito Democratico

Confermato

Nato a Genova il 23 maggio 1963. Laureato in Psicologia, è assistente sociale. Consigliere Regionale e, sempre nella IX Legislatura, è stato assessore della Giunta Regionale con delega al bilancio, istruzione, università e formazione professionale . Ha sempre operato nel campo del volontariato, dirigente di organizzazioni no profit ed è stato assistente di Bianca Costa, fondatrice del CEIS, Centro di Solidarietà Genova. Dal 1993 al 2002 è stato assessore ai Servizi Sociali e alla Sanità del Comune di Genova, occupandosi anche di immigrazione, lavoro, mense e trasporto scolastico. È stato membro del consiglio di amministrazione del Galliera, presidente di Federsanità-Anci Liguria e della Conferenza dei Sindaci della Asl 3. Dal 2003 è stato direttore generale dell'Istituto per ciechi David Chiossone. Nel 2006 entra nella Fondazione Carige e dal 2007 fa parte del cda. È stato membro del consiglio direttivo di ManagerItalia Genova. Ha ricoperto la carica di Presidente del Fondo speciale per il volontariato in Liguria. E’ tra i fondatori del Pd. Nel giugno del 2014 è stato insignito del titolo di Cavaliere della Repubblica Italiana dal Presidente Giorgio Napolitano.

Vaccarezza Angelo - Forza Italia

Neoeletto

E’ nato ad Albenga il 30 luglio 1965. Vive a Loano. E’ diplomato in ragioneria. E’ stato iscritto all’albo dei giornalisti pubblicisti e a quello dei promotori finanziari. Dal 1988 al 2001 ha fatto parte dell’amministrazione comunale di Loano, rivestendo i ruoli di consigliere, assessore e vicesindaco. Nel 2001 è stato eletto sindaco di Loano ed ha mantenuto la carica sino al 2011. Dal 1990 al 1997 è stato consigliere provinciale e nel 2009 è stato eletto presidente della Provincia di Savona. Ha terminato l’incarico nel 2014. Al termine del mandato di presidente della Provincia, e fino al suo ingresso in Consiglio regionale, Vaccarezza ha lavorato a Bruxelles, presso il Parlamento europeo, come delegato all’applicazione della direttiva Bolkestein. Dal 2012 al 2014 è stato anche vicepresidente vicario dell’Unione province italiane. Dal 2010 al 2014 è stato delegato “ad hoc” per il turismo del Cda di Arco Latino (associazione di amministrazioni locali di secondo livello dell’arco mediterraneo occidentale: Italia, Francia e Spagna). Nel 2007 è stato l’ultimo coordinatore provinciale di Forza Italia, poi trasformatasi in Pdl. Ha mantenuto la carica nel Popolo della Libertà, fino al 2009, quando è stato eletto presidente della Provincia. E’stato anche consigliere nazionale dell’Anci e vicepresidente del CAL Liguria.   

Tosi Fabio - Movimento 5 Stelle

Neoeletto

Nato a Rapallo (GE) il 24/09/1978 è convivente e ha una figlia.

Diplomato in ragioneria, è agente di commercio.

Iscritto al Movimento 5 Stelle dal Maggio del 2012, è fondatore del gruppo di Rapallo.

Viale Sonia - Lega Nord Liguria-Salvini

Neoeletta nella lista Giovanni Toti Liguria (listino)

Nata a Sanremo l'11 dicembre 1966, avvocato. Laureata in giurisprudenza all’Università degli studi di Milano, dopo essere stata eletta nel 1992 consigliere comunale a Ventimiglia, è deputato della Repubblica della Lega Nord nella XII Legislatura, dove è membro della Giunta per le elezioni, della commissione giustizia e segretario di presidenza della Commissione parlamentare antimafia. Dal 2002 al 2006 vice capo dipartimento per la giustizia minorile, nel 2006 direttore generale del Contenzioso e dei Diritti umani del ministero della Giustizia, dal 2008 al 2010 ricopre il ruolo di capo segreteria tecnica del ministro dell'Interno on. Roberto Maroni. Sottosegretario di Stato all'Economia e alle finanze dal 20 maggio 2010 e poi, dal 5 maggio 2011, sottosegretario di Stato all’Interno. Dal 2012 è segretario nazionale della Lega Nord Liguria. A maggio 2015 viene eletta consigliere regionale nel listino del Presidente Giovanni Toti e designata vicepresidente della Giunta della Regione Liguria.
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